# 伊通河月亮岛新建一座桥

# 预计明年5月份完工

鸟瞰图



画圈处为要新建的月亮岛桥梁

"伊通河月亮岛好像要建一座桥,但具体情况不知道……"近日,有长春市民发现,在长春伊通河月亮岛的东南侧,月亮岛至河东岸河东路上有机械和人员在这里进行施工,市民感觉这里正在建一座桥。

长春伊通河月亮岛真的 要建一座桥吗?25日上午,城市晚报全媒体记者来到了 长春伊通河月亮岛的东南侧,这里已经设置了绿色的 围挡,围挡内的伊通河边上停着一辆钩机,而一辆压路 机正在施工工人的指挥下紧 张而有序地施工。

月亮岛位于长春市长春 大桥南侧,岛屿较大,以前岛 上有个少年宫,现在都成了 绿地公园。记者在施工现场 看到了一张施工现场平面 图,平面图显示,正在施工的 是长春市伊通河中段滨水绿 道提升项目——月亮岛两岸 桥梁。新建桥梁位于月亮岛 东南侧,全长109.84米,桥面 净宽3米,全部采用彩色塑胶 铺装。

附近一居民告诉记者, 月亮岛的北侧有主桥,西侧 有人行桥,唯独东侧和南侧 没有,而伊通河东岸居民较 多,如果想去月亮岛上,必须 绕行到北桥,距离十分远,因 此修建一座人行桥还是十分 有必要的。

现场施工工人在接受记者采访时说,新建桥梁是一座人行桥,与西侧的人行桥类似,今年10月末,施工工人就已经进入到施工现场,目前,压路机正在桥梁便道施工,而施工工人在给桥梁打桩。"如果工程施工顺利的话,新建人行桥在明年5月份就能够完工!"

因月亮岛南侧和东侧的确无其他桥梁,而新建人行桥的建成将解决南北两岸部分路段无桥梁连接未贯通的问题,为去月亮岛居民提供更多便利,同时可以提升伊通河绿道全线交通品质。

城市晚报全媒体记者 陆续



施工进行中



压路机正在施工 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

#### 民警及时救助突发疾病倒地老人

近日,长春市公安局绿园 区分局春城大街派出所接到辖 区居民报警称,家中患有疾病 的老人早些时候出门遛狗,但 至今未归,老人身上没有携带 电话。考虑到老人此前曾有过 疾病史,家属担心老人可能在 外突发疾病,情况十分危急。

接到报警后,春城大街派 出所值班民警仙保甲和宫英伟 迅速行动,他们围绕老人走失 的地点附近展开了仔细的查找 工作,并逐步扩大了搜索范 围。经过一个多小时的不懈努 力,当日21时33分,民警终于 在春城大街与景阳大路交会处 的绿化带内发现了倒在地上的 老人。老人身边还有一只小 狗,与报警人描述的走失老人 特征完全吻合。此时,老人已 经外干虚弱状态。 民警立即联系了"120"急救中心,并通知老人家属赶往现场。在等待急救人员到来的过程中,民警始终守护着老人,尽力保持其体温,并尝试与老人进行简单的交流,以稳定其情绪。不久后"120"急救车和老人家属同时赶到了现场。在民警的协助下,老人被迅速送往医院进行救治。此时,室外的温度已经降至−16℃,若没有民警及时发现并救助,后果将不堪设想。

"太感谢了!多亏你们啊!"老人家属对民警与热心群众的帮助表达了感谢。民警叮嘱家属尽量不要让老人独自外出,同时也要为老人配备家属联系卡等物品,以便老人迷路时能及时得到帮助。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## "民警同志,我家孩子拜托你了……"

近日,辖区居民谷先生带着一面印有"警界楷模 护学卫士 感谢人民好警察 守护学子保平安"的锦旗来到长春市公安局朝阳区分局桂林路派出所,对教导员路春在凛冽寒风中依然坚守护学岗、为民办实事的举动表示高度认可与肯

据了解,谷先生家的孩子 在明德小学就读,12月16日清 晨,谷先生送孩子上学,因校门 口车辆较多,转了几圈都没有 找到停车位。附近车多且孩子还小,让孩子自己进校非常不放心,眼看着孩子上课时间在即,谷先生心急如焚。就在这时,他看到了正在执勤的民警,立即向民警寻求帮助。

民警了解情况后,立即答应了谷先生的请求,牵着孩子的小手走进了校园。看着两人的背影,谷先生十分感动,便制作了一面锦旗送给民警表达自己的谢意。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 新创现代京剧 《土地长歌》进京展演

12月24日、25日,由吉林省戏曲剧院京剧团创排的现代京剧《土地长歌》,作为吉林省唯一一部入选作品进京参加由中央宣传部、文化和旅游部、中国文联举办的"与时代同行,与人民同心"——新时代优秀舞台艺术作品展演。

京剧《土地长歌》是文化 和旅游部新时代现实题材创 作工程重点项目,是国家艺术 基金2023年度舞台艺术创作 重大资助项目,也是吉林省重 点打造的新时代舞台艺术作 品。该剧紧扣国家粮食安全 问题,聚隹近十年中国农村大 地上的新型经营主体-粮大户,讲述了种田大户牛喜 田等乡村小人物热爱土地、坚 守土地,坚持种地打粮,在各 种困境中不忘初心坚守梦想, 从传统农耕走向现代化农业 的心路历程,展现了当代农民 对土地、对粮食、对美好生活 的情怀与梦想,彰显了国家粮 食安全的重要性、紧迫性、复 杂性、艰巨性,也昭示了农业 走向规模化、机械化、现代化 的必然性。

《土地长歌》是吉林省戏曲剧院京剧团首部乡村题材大戏,主创团队会聚了国家一级编剧李宝群、中国国家话剧院导演白皓天、国家一级东强,青年舞台美术家院院大赛,由吉林省戏曲剧院津大、国院国家一级演员王艳、国家同院国家一级演员,是魏积军、烟台京剧院国。该剧以现实工,其一个大量,要也作方法,塑造了牛

喜田、柳腊梅、牛立秋、张算 计、柳长发等性格鲜明的当代 新农民形象。作品不仅注重 戏曲"歌舞演故事"的传统,还 融入了象征、诗化、拟人、内心 外化等表现手法。唱词、台词 具有鲜明的东北地域特色,悲 情与喜感交织,现代感和乡土 感融合,在传统京剧表现当代 中国故事方面进行了新的艺术探寻。

为创作好这部乡村题材 大戏,主创团队多次赴吉林省 农村体验生活,采访多位种粮 大户、农村干部、科研人员,并 搜集了大量全国各地种粮大 户的素材,力求塑造出有血有 肉、有生命温度的乡村人物形 象。

该剧导演白皓天表示,该剧在保持戏曲美学和艺术规律的基础上,融入了时代精神、现代理念和当代舞台表现手段,实现了戏曲艺术的创造性转化和创新性发展。"希望通过这种方式,使戏曲艺术与时代发展相适应,与现代社会相协调,与观众审美相契合。"

在24日连夜召开的剧目创作研讨会上,许多专家评价说,《土地长歌》是一部深刻描绘中国农民与土地之间深厚情感的好作品,展现了农民在现代化进程中的改革与坚守,以及他们对土地的深情厚谊和美好憧憬。作品不仅是对传统农耕文明的赞美,更是对新时代农民精神的颂扬。同时,作品传递出对土地和农民的深度关怀,希冀引发社会对"三农"问题的关心关注。

吉林日报记者 裴雨虹